

sekcije g. Ivanu Dimniku v 194. številki »Slovenca« z dne 27. avgusta 1933 pod naslovom: »Ob Erjavčevih izključitvi iz JUU«. Predsednik sekcije gosp. Ivan Dimnik je že povzel korake, da bo imel g. Erjavca priložnost pred sodiščem odgovorjati za svoje izpade, ter je dal imenovanima odboroma zaradi razčiščenja svoje predsedniško mesto na razpolago. Odpora sta po proučitvi zadeve ugotovila naslednje:

1. Predsednik sekcije g. Ivan Dimnik ni bil član razsodišča, ki je g. Frana Erjavca izključilo iz JUU, ni osebno v razsodišču sodeloval in ni vplival niti na potek razprave, niti na razsodbo. Izključitev g. Erjavca se je izvršila popolnoma pravilno in v skladu z do- ločili pravil JUU, kar je potrdila banovinska skupščina, glavni odbor in glavna skupščina JUU.

2. Namigovanja g. Erjavca ne zadenejo niti najmanj predsednika g. Dimnika ter so vse insinacije, iz katerih bi mogla javnost napačno sklepati in soditi, obsodbe vredne.

3. Predsednik sekcije g. Ivan Dimnik in Jugoslovnsko učiteljsko združenje ne nosita za premostitev g. Erjavca iz Most v Vučitrn niti najmanjše odgovornosti, ker nista z njo v nobeni zvezi.

4. Predsednik g. Ivan Dimnik tudi ni v nobeni zvezi s petkratnim odpustom g. Erjavca iz javne službe.

Upravni in nadzorni odbor sekcije Jugoslovnskega učiteljskega združenja za dravsko banovino izražata predsedniku gospodu Ivanu Dimniku popolno zaupanje in ne uvidita potrebe, da bi jemal omenjeno izjavo v obzir v zvezi s svojo predsedniško funkcijo. Pač pa smatrata odbora za svojo dolžnost, da s pričujočo objavo v časopisu pojasnita jav-

nosti neupravičenost izpada g. Frana Erjavca v »Slovenca«.

V Ljubljani, dne 3. septembra 1933.

Upravni odbor sekcije Jugoslovnskega učiteljskega združenja za dravsko banovino: Engelman Mira, Ljubljana; Kopal Josip, Ljubljana; Kopač Leopold, Slovenjgradec; Mavrič Karel, Gornja Radgona; Polak Janko, Ljubljana; Verk Miloš, Sv. Križ pri Rogiški Slatini; Voglar Franc, Celje.

Nadzorni odbor sekcije Jugoslovnskega učiteljskega združenja za dravsko banovino: Ivanjšič Ljudevit, St. Jurij ob Ščavnici; Musek Ljudevit, St. Vid pri Ptuj; Mešiček Anka, Maribor; Brezovar Matija, St. Rupert na Dolenskem; Požar Metod, Bohinjska Bistrica.

#### 4. Brezposelni učiti, abiturienti,

Upravni in nadzorni odbor sta soglasno sprejela sklep, naj vodijo sreska društva JUU na svojih teritorijih točno evidenco o učiteljskih abiturientih in abiturientkah, ki so brez službe. Zato naj se ti pismeno javijo pripadajočemu sreskemu društvu JUU ter navedejo poleg svojih osebnih podatkov tudi podatke o dovršenih študijah, vojni službi, eventualni sedanjih zaposlitvi ter o svojih socialnih razmerah. Navesti je tudi stalno bivališče.

Sreska društva JUU bodo vzdrževala z abiturienti in abiturientkami trajne stike in jih bodo vabila kot goste in hospitante k svojim zborovanjem in k stanovsko-prosvetnemu delu. Sekcija JUU bo skušala doseči, da bi jim ministrstvo dovolilo tudi posej šol in prisostvovanje poklu, kar bi se organiziralo po- tom sreskih društev v sporazumu s sreskimi šol. nadzorniki. Po možnosti bi skušala sreska društva JUU najti najpotrebnejšim poedincem tudi kako zaposlitev in začasnó name- stitev.

## Splošne vesti

— **Konferenca predsednikov sekcij**, Predsedstvo JUU v Beogradu je sklicalo konferenco vseh predsednikov sekcij. Vršila se bo 10. septembra t. l. in bo razpravljala o teko- čih poslih v zvezi s potekom poslednje glavne skupščine.

### VELIKA PROSLAVA JADRANSKEGA DNE V SPLITU od 6. do 9. septembra t. l.

Kakor je bilo že na tem mestu objavljeno, se je za proslavo »Jadranskega dne« v Splitu prijavilo preko vsega pričakovanja iz vse države do sedaj ca. 15.000 udeležencev. Samo iz dravske banovine je okoli 1000 prijavljenecv. Udeležbo so prijaviteli tudi Čehoslovaki, tako da bo vsa prireditev imela karakter velike manifestacije Slovanov za naš Jadran.

Ministrstvo saobračaja je s svojim rešenjem M. S. br. 17.317 od 4. t. m., dopolnjujoč rešenje M. S. br. 15.065 od 11. VII. t. l. odobrilo 75% popust na vseh progah drž. želez- nice za vse člane in podmladek JS iz naše države, kakor tudi iz Čehoslovaške. Istotako so dovolile tudi Jadranska in Dubrovačka plovilna 50% popust za progo Split—Omiš—Stari grad in nazaj Split. Železniški kakor pa- robrodarski popusti veljajo za odhod od 1. do vključno 8. septembra, a za prihod od 5. do vključno 10. septembra t. l. Izvršni odbor JS je za te popuste izdal posebne potne objave, ki se dobe v pisarni JS v Ljubljani, Tyrševa cesta 1a/IV (tel. štef. 3555). Objave veljajo Din 5— po komadu in bo treba znesek pla- čati v Splitu ob priliki odhoda, t. j. ko bo Izvršni odbor potrdil, da se je dotični res ude- ležil proslave.

Izvršni odbor nas je obvestil, da se pri- jave za izlet še sprejemajo, vendar za preno- čišča ne garantiramo, ker je rok za prijave že potekel.

— V višjo gospodinjstvo šolo v Starem Futogu se po odredbi ministrstva prosvete zaradi pomanjkanja učnih prostorov ne bo vršil vpis v I. razred za leto 1933/34.

### VSEM SOLSKIM UPRAVITELJSTVOM!

V Banovinski zalogi solskih knjig in učil v Ljubljani je izšla Schreiner-Bezjakova Slo-

močjo »Schulvereinov« in »Südmärk« zidalo za svojo slovensko deco nemške šole. Da ni bilo svetovne vojne, bi ta življaj utonil! In če se vrste tu drug za drugim še danes najlahko- miselnjeji umori in vladajo mesto trezne misli le kamen, nož in kri, čutimo, da so vsi ti poja- vi nesrečna posledica in dediščina zagrnjenega raznarodovanja in sovraštva nemškutarstva do slovenskega ljudstva.

Že po narodnem osvobođenju, ko je nastopilo pri neklih parlamentarnih volitvah 14 političnih strank, je volil Haložan »Gospodarsko stranko«, katere nositelji so bili — Nemci. Kdor reže kruh, pa sme vladati!

Danes, ko proslavljamo 25-letnico nemškutarstva pljunka v obraz našega naroda in se spominjamo težkih dni, se dviga od neko- neka narodna nemška manjšina, ki pri vsem dobrem življenju, ki ga ima pri nas, išče neke svoje »pravice«, ki da jih je izgubila. Vprašati se moramo, kdo je ta manjšina in komu se godi krivica. Zato se je danes, ko pri nas tako zvani »nemški življaj« kliče v svojih sreih »führerju« tretjega carstva ter čaka, da ga odreši kot »nemško narodno manjšino« v dravski banovini čistokrvna kri nemške rase, še posebno vredno spomniti trpljenja, ki je pa- dalo nekoč kot grozna skala na duše in telesa zatiranega slovenskega človeka. Danes, po našem slavju 1. decembra 1918. leta se je začelo neko podtalno gibanje nemških sinov slo- venskih mater in očetov za nemško šolstvo. Zbirajo podpise za nemške razrede in nemško besedo v naših učnih zavodih. »Nemška na- rodna manjšina« prireja koncerte po pomem- čenem Korotanu. Mi pa moramo poslušati iz

— **20 letnico mature** bomo obhajali po želji nekaterih tovarišev ob priliki jesenskega velesejma in sicer v soboto, dne 9. septembra t. l. od 20. ure dalje v kmetski sobi »pri Sla- miču«. — Kovačev, Kambrov, Troštov.

### SENZACIONALEM USPEH PRI DANAS- NEM ZAKLJUČNEM ZREBANJU SREČK DRŽAVNE RAZREDNE LOTERIJE.

Od merodajne strani smo zvedeli, da je pri današnjem poslednjem zrebanju V. razreda 26 kola državne razredne loterije prvič od obstoja loterije dosežen redok uspeh, namreč, da sta obe glavni premiji od 1.000.000 Din in 500.000 Din, torej skupaj 1.500.000 Din odpadli na eno in isto številko srečke. Zvedeli smo, da je ta srečka vseh srečk, to je vse štiri njene četrtinke, bila prodana preko znane tvrd- ke BANČNO KOMADITNO DRU- ŠTVO A. REIN IN DRUG V ZAGREBU in sicer dve četrtinki v samem Za- grebu, ostali dve četrtinki pa igralcem v pokrajini. Številka te redke srečne srečke je 48.780.

— **Alli ste že naročili vsi knjigo** »Do stvar- nega uka v I. razredu«? Ako ne, storite to takoj! — Naroča se pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

— **Litijsko sresko učiteljsko društvo** opozarja vse, ki dolgujejo na članarini, da za- ostanke še ta mesec urede. Onih, ki tega ne bodo zvršili, ne bomo mogli prijaviti za na- daljnje redne člane JUU. Zborovanje se bo vršilo predvidoma meseca oktobra t. l.

— **Zakaj naj bi bili malodušni in zakaj bi** obupavali! Še danes lahko dobite z nezamnim rizikom stotisoče in celo poln milijon dinar- jev, če posvetite nekoliko pozornosti naši da- našnji priligi. Malodušnost in obup naj se umakneti, vi se pa poslužite naročilnice, s katero je opremljena vsaka priloga. Stara res- nica »Brez srečke ni dobitka«, velja danes bolj kot kadaj. V današnjih težkih razmerah ne morete na drug način in s tako majnim rizikom doseči takih uspehov, kakorvam jih nudijo srečka državne razredne loterije. Razen tega je zvišano v tem kolu število velikih do- bitkov ter je temu razmerju povišana tudi možnost doseči enega izmed teh velikih do- bitkov.

— **Novj učni načrt za osnovne šole** je iz- šel v slovenskem prevodu v Učiteljski tiskar- ni. Naročila sprejema Učiteljska knjigarna in Ljubljani in poslovalnica v Mariboru. Stane 4 dinarje. Načrt je izdal g. minister prosvete v zmislu §§ 42. in 44. zakona o narodnih šolah. Po njem se bo pričelo poslovati s 1. septem- brom 1934 in je treba, da ga dotlej prouči vsak učitelj in učiteljica osnovnih šol.

— **Zemljepisna in zgodovinska učna snov** za III. in IV. razred osnovnih šol je zbrana v Polakovi knjižnici ter priporočamo staršem, učiteljstvu in šolam, da jo nabavijo za otroke III. in IV. šolskega leta. Naroča se v Učiteljski knjigarni in Ljubljani in poslovalnici v Mariboru.

— **Uvedite Lavtarjevo »Računico«** v osn. šole. Lavtarjeva »Računica« za osnovne šole za III. in IV. šolsko leto, po kateri je bilo v zadnjem času toliko povpraševanja, je zopet izšla v novi izdaji. Sestavljena je po moder- nih principih delovne šole. Odobrena je od ministrstva prosvete. Sedaj imamo moderno urejeno Lavtarjevo »Računico« za I., III. in IV. šolsko leto osnovnih šol. One šole, ki so že poučevale po Lavtarju, so dobile s tem zo- pet novo izdajo knjige, drugim šolam pa pri- poročamo, da jo uvedejo in preizkusijo.

## Osebne zadeve

— **Premeščeni so z ukazom**: Brandsteter Marija iz Gor. Tuhinja v Smlednik; Cepuder Marija iz Melincev v Ptuj; Cujnik Mirko iz Lokavec k Sv. Jakobu v Sl. g.; Draksler Iva iz Dobriča v Griblje; Ferjančič Antonija iz Stogovcev v Vuhred; Kokotec Janko iz Dobropolja v Staro cerkev; Kraker Mira iz Rake v Leskovcu; Legiša Hinko iz Rajhenau v Smarje-Sap; Maver Vida iz Rajhenburga v Dolso; Peterlin Alojz iz Škofje Loke v

Kamnik; Poljšak Srečko iz Runeča v Draga- tuš; Pokorn Danica iz Mošenj v Olshevik; Pod- gornik Miroslav iz Polensaka v Ptuj; Roškar Eliza iz Tinj v Sv. Jurij v Sl. g.; Sigmond Jos. iz Starega trga v Staro cerkev; Sancin Cezar iz Trebelnega na Brat; Škerle Antonija iz Ko- mende v Bevke; Troha Elizabeta iz Blagovne v Ljutomer; Tomšič Alojz iz Fokovec v Ormož; Velišček Ivan od Sv. Jakoba v Sl. g. k Sv. Barbari.

— **Premeščeni so z odlokom** ministrstva prosvete: Bevka Ivana iz Kirina savske bano- vine v Bloke; Ražem Milan iz Biograda v Lo- ški potok; Sancin Antonija iz Dobrovnika v Artiče; Stanič Ernest iz Mežice v Dobrepolje; Hartman Ana iz Nove cerkve k Sv. Ani; Sancin Marija iz Trebelnega v Hajdino; Stanič Ivan iz Vidoncev v Bakovce; Martelanc Vla- dimir iz Zagozdaca v Črnomelj; Pohar Anton iz Marije reke v Kapele; Perčič Angela iz Hinj v Voklo; Pardubsky Rajko iz Leskovca v Hrastnik; Martelanc Hermenegilda iz Čepelj v Črnomelj; Markelj Ana iz St. Janja v Pre- dor; Meško Jakob iz Cankove v Dob; Šerona Vinko iz St. Jurja v Ljubno; Stefancioza Martin iz Kozja v Globoko; Stokelj Karel iz Marenberga v Središče; Tomažič Zivko iz Kra- marovcev v Serdico; Terpin Ana iz Dobriča v Poljane; Vidmar Miroslav iz Rakeka v Ra- deče; Zidar Otilija iz Sv. Antona v Mežico; Bizjak Evgenija iz Vel. trna v Babno polje; Carli Alojzij iz Sv. Jerneja v Talčji vrh; Bor- ko Franjo iz Križevcev k Sv. Jakobu v Sl. g.; Arzenšek Adolf iz Ajdovca v Blagovno; Ce- rer Vilibald iz Šmiklavža v Kozje; Ambrož Martin iz Rakovca v Stranice; Beloglavec Vili- bald iz Serdice v Gor. Lendavo; Ogrizek Ma- rija iz Pristave v Kostvnic; Borko Angela iz Križevcev k Sv. Jakobu v Sl. g.; Fanton Ana iz Plaškega savske banovine v Jezersko; Lapajne Julijana od Sv. Antona v Bizeljsko; Duh Jožefa iz Sladkega vrha v Vel. Nedeljo; Bankovac Matilda iz Stugovcev v Sladki vrh; Ditrh Marija iz Bodoncev v Bakovce; Langof Dragotin iz Dol Slavečev v Vel. Podlog; Ze- helj Adolf iz Bočne v Gornjigrad; Hartman Janez iz Nove cerkve k Sv. Ani; Fetič- Frankheim Oto iz Vel. Podloga v Gerlince; Golmajer Karel iz Sv. Lovrenca v Muto; Hri- bernik Franc iz Sv. Andraža v Jarenino; Ingo- lič Adela iz Polensaka v Dornavo; Jazbec Ma- rija iz Sv. Jurja v Trdkovo; Kotnik Ana iz Sv. Marjete v Čadram; Kolar Franc iz Sv. Du- ha v Rečico; Jazbec Ludvik iz Strojne k Sv. Miklavžu; Colanti Amalija iz Sebeborcev v Dobovo; Ljubič Mirko iz Doline v Dol. Len- davo; Pavlič Marjan iz Zavrač v Rovte, Stres Mira iz Sv. Jakoba v Guštanj; Petek Kristina iz Runeča v Kolovrat.

— **Napredovali so v VI. skupino**: Pečnik Gustav iz Bizeljskega; Hasl Ana iz Ptuja; Mu- šič Rozalija iz Smihela; Bregant Marija iz Dramelj; Fridl Franc in Helena iz Sv. Jerne- ja; Petriček Elizabeta iz Zalca; Gradišnik Hermina iz Celja; Kordon Ivanka iz Logatca; Kladnik Vilma iz Sevnice; Križaj Karolina iz Dobropolja; Rupnik Antonija iz Sv. Eme; Sorli Marija iz Maribora; Hafner Angela iz Sv. Lenarta.

— **Napredovali so učitelji (-ce) v VIII. skupino**: Šega Nada iz Jesenic; Vodušek Ana iz Donačke gore; Štor Olga iz Pobrežja; Per- ko Ivan iz Vrhopolja; Simičič Viktorija, uče- ljica gospodinjstva iz Jesenic.

## Učiteljski pravnik

— **»Moji prejemki«** je tablica, ki nudi izpolnjena točen pregled dospelosti napredo- vanj in mesečnih prejemkov. Po 50 par se dobi v knjigarnah Učiteljske tiskarne. Naro- čite si ta pripomoček in ga hranite spopol- njenega v listnici Roč. kataloga, ali v mapi za plačilne sezname, odnosno skupno na šoli s »pregledom dospelosti napredovanj«, ki se tudi še dobi.

— **»Ali ste že naročili »Ročni katalog«** za šolsko leto 1933/34? Ta priročna knjižica, ki je cenjena tudi izven vrst osnovnošolskega učiteljstva, izide še ta mesec. Naj ne bo učitelja (-ice) brez Roč. kataloga. Potrček za na- bavo se je neštetim stotero poplačal. Napi- šite takoj naročilo, da ne bo prepozno, ker je zaloga omejena.

va rasist Hitler, je bilo med našim narodom malo, a še ti so bili tolerantnejši od poturic tudi v hudih časih žalostnih ptujskih dogod- kov. Če je rasist Hitler iskren, se bo takih ža- lostnih Slovencev branil in jim ukazal tja, ka- mor spadajo. K poboljšanju! Mi pa bi napra- vili krivo delo in samemu sebi najhujšo kri- vico, če bi tem ostanom priznali le eno samo nemško-nacionalno erko. Drugič pa: dvigniti moramo svojo že nekoliko otopelo zavest ter pregnati z ulic naših narodnih slovenskih mest večno nemškutarjenje!

## Ivanu Ravbarju v spomin

Vedeli smo, da Te muči bolezen že dolgo, vendar smo težko verjeli tužno vest, da Te ni več med živimi.

Prejšnji dan sva še kramljala, čez 24 ur si pa že počival med cvetjem in svečami!

Dovršil si življenja pot kot mož dela, je- klene volje in blagega srca. Tvoj delavnik je trajal 44 let, od teh 22 let na enorazrednici. — Srečna mladina, ki je vstopala v borbo živ- ljenja izpod Tvojega okrija, kajti nisi je sa- mo oborožil z znanjem, nego si jo tudi okre- pil z bogastvom svoje plemenitosti!

Bil si glasnik poduhovnega življenja. Če- sto si poudarjal, da se človeštvo duši v ma- terializmu, ker je zapro srca duhovnim do- brinam. Odpiral si srce in roke po načelu svojega velikega rojaka Gregorčiča: nikomur nisi odrekel modrega, prijaznega nasveta,

Tvoja tolažba je bila hladilno olje, Tvoje bo- drilo je vilo v dušo novega poguma, Tvoja desnica je bila radodarna.

Ali kateri činitelji so soustvarjali s Tvo- jimi prirojenimi virinami? Tvoj neuklonljivi, možati nastop, mir, Tvoja veselost? Kdo Ti je osveščal duha, da si se še ob zatonu življe- nja animal za vsak napredek? Kdo Ti je pri- čaral tudi v trpljenju šaljivo besedo na jezik in smešek na obraz? — Bila sta to dva čudo- tvorca: notranji mir in gmotna neodvisnost. Da, tudi ta! Bila sta z gospo soprogo taka go- spodarska talenta, da sta omogočila šolanje 5 otrokom. Dva sinova sta postala aktivna ju- goslovanska častnika, eden je šolski upravi- telj, ena hči učiteljica, a najmlajši študira pravo. A pri vseh velikih izdatkih sta odpi- rala svoj gostoljubni dom številnim tovarišem in prijateljem!

Zaveden tovariš si bil. Nikdar ni bila Konjška gora tako zasedena, da bi Ti bila ustavila pot na učiteljsko zborovanje. In Tvo- ja prva skrb po prihodu na Teharje 1. 1925. je bila, da si se prijavil v društvo. Udeleževal si se zborovanj s skrajnim telesnim naporom. Vedno si sledil z živim zanimanjem ciljem in potem organizacije in često si poudarjal, da nam je potrebna kakor zrak.

Dragi Ivan! Ne zameri mi teh vrstic po svojem znanem odporu proti »slavospevom«. Ali znaš: to ni slavospev, nego ugotovitev dej- stev. Pa bi ugovarjal: »Čemu ti spominji? Zo- pet znaš: niso potrebni ne Tebi, ne Tvojim, a potrebni so nam, žalujočim tovarišem, da ho- dimo po Tvojih potih.

Plemeniti tovariš, naš kažipot, spavaj sladko!